

## 安康市新型冠状病毒感染肺炎疫情防控联防联控工作指挥部

## 通 告

当前，新型冠状病毒感染的肺炎联防联控工作进入关键时期，为进一步做好我市联防联控、群防群治等工作，切实保障人民群众生命安全和身体健康。根据中、省部署要求，依照《中华人民共和国传染病防治法》等有关法律规定，经市新型冠状病毒感染肺炎联防联控工作指挥部研究，现就有关事项通告如下：

一、各级各单位(部门)要结合节后返程等情况，按照属地管理原则，实行网格化管理，组织全民开展群防群控群治。通过大数据分析等方式，逐村组、逐社区排查外来人员，做好测温、登记、疫情信息收集报告、人员单独隔离、公共卫生整治等，逐级建立清单，做到不漏一人；对有不症状的人员实行有组织的接诊出诊，并及时报告。同时，中省驻安各单位要积极配合地方做好职工安置小区疫情防控各项工作。

二、各级各有关单位(部门)要按照《陕西省应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作领导小组办公室关于有关单位复工复产事宜的通知》(陕肺炎办发[2020]23号)要求，避免春节后人群大规模流动，降低疫情扩散风险，在保障疫情防控、公共事业运行、群众生活必需及其他涉及重要国计民生企业、重大工程员工及时返岗的同时，其他行业可采取灵活方式安排工作。要有序引导农民工等重点群体错峰出行，在复工后分批有序到岗。

三、各级各有关单位(部门)要加大物资调配力度，确保疫情防控物资和生活必需品等稳定供应，依法严惩各类违法行为，维护市场秩序，保障人民群众正常生活。

四、各级各有关单位(部门)对道路交通设施要依法设卡管控，对入境和过境车辆进行疫情检查的同时，要畅通绿色通道，保障群众正常出行和生产生活物资供给，确保防疫保障、重大项目建

设、医疗救助等车辆通行。

五、各级各单位(部门)要深入推进“五城联创、四级同创”有关工作，大力开展爱国卫生运动，广泛组织开展环境卫生整治和病媒生物防治，对各类公共场所、公共交通工具、农贸市场、商场超市、养老机构等人员密集场所实施严格消毒，营造干净卫生的生活环境。

六、各级各单位(部门)要规范口罩等防护废弃物收运处置，防止造成二次污染等问题。按照属地原则，在人口密集的重点区域，在原有垃圾收集点增设专门垃圾桶，用于收集口罩等防护废弃物。医疗机构收集的口罩等防护废弃物要按照医疗废弃物进行处置；其他区域收集的口罩等防护废弃物，规范分类后专车运送至指定机构进行无害化焚烧处理。

七、公交车、出租车等运营车辆及客运船舶要建立定时通风、消毒等制度，司

乘人员一律佩戴口罩。

八、各级各单位(部门)要引导广大群众做好自身防疫保护，注意家庭及个人卫生，注意保持室内环境卫生和空气流通，不组织参与集体聚会和聚餐等聚集活动，尽量减少前往人流密集的公共场所；必须前往时，应佩戴口罩，注意眼、口、鼻及手部卫生。

九、每位公民都要增强家庭责任感和社会责任感，服从各级政府部门和所在村(社区)开展的防控工作安排，如实提供有关信息，尤其是疑似患者及密切接触者要及时报告病情、主动接受隔离、全力配合治疗。

以上通告事项望各级组织、社会各界、广大群众自觉遵守，相互转告、相互监督。

安康市新型冠状病毒感染肺炎疫情

联防联控工作指挥部

2020年2月4日

(上接一版)问有没有口罩、酒精，同样的号码打进来的次数多了，他难免会心烦。“没有！没有！连镇上卫生院都没有多余的口罩，村干部一个一次性口罩都要戴两天，我咋个会有嘛。”

口罩紧缺，不止是在抗疫一线，小山村里防护用品同样严重匮乏。从大年初一到现在，熊扬勇一共只领到20个一次性口罩，他身负着每天给村上的隔离群众量体温的重担，原本两个小时就应该换一次的口罩他得戴一天，且没有防护服。每次出门前回家后，他都拿着不多的酒精小心翼翼地擦拭裸露在外的皮肤，早上起床，他会背着喷壶把活动区域都消一遍毒。

站在武汉返乡隔离人家的门口，他需要深深吸一口气再走进去，“人家害怕我，我也害怕人家，一户每天至少要去3次，口罩紧缺，一家人都没有戴的，万一真有一个后面确诊了的，那包括我在内每一个人都跑不脱。现在我就希望能多一点防护用品，我的酒精明天一天就用完了。好多村民一辈子都没戴过口罩，这次要有的话还是让他们都戴上为好。”

事实上，疫情在这个远离武汉的山村并没有让村民的心理受到太大的影响，他

## 防疫进行时，乡村在行动

们只是觉得，这个春节和往年的都不一样。譬如，这几天天气很好，他们却只能待在家里，不能出去晒太阳。

## 疫情笼罩下的群众忧思

1月24日，吴大林就开始在家族群里转发各种有关武汉新冠肺炎的消息，并持续刷屏让家里人要重视。作为家族里的长辈，他比年轻人更警惕这次病毒的传播。过了几天，村上开始封路，大喇叭天天喊着不让出门，可还是有人偷摸着聚会打麻将，吴大林对此极为担忧。他还担心村上的养殖户养的上千头猪崽因为道路不畅会缺饲料。侄孙女说她的学校要延迟开学，会不会耽误学习。外面务工的人着急的不得了要出去，现在也走不了。跑车载客的侄子本来一天能挣三四百，现在一分钱都挣不到。更重要的，最近正是春耕、栽

洋芋的时节，人都不敢出来，误了农时怎么办。

电话中，吴大林一遍遍对记者说着这些琐碎的事情，“每天看着电视上播确诊病例了多少人，多少人过世了，我看着焦心，但是又帮不上啥忙，天天待在家里不出门就行了。但是好多人都要出去才能找到生计啊，不出门待在家里怎么办，很矛盾。现在就希望疫情赶紧过去，大家都能够正常生产生活吧。”

## 记者手记：

短暂的通话中，所有的采访对象都有一个共同的心愿，愿疫情早日过去，家国平安。病毒带来的惨痛代价终于让人们开始反思，珍惜，知进退，由而懂敬畏。不到半个月的时间，焦灼的情绪在抗疫的白热化阶段起伏起伏，对每个人都产生了或多或少的影响，当个体的切身利益与疫区中

心的同胞息息相关，更让人看到了立场的可贵。我们或许无法感同身受，但每个个体背后的集体都是如此相似，甚至相通。当万众齐心不再只是一句口号，当同舟共济不再只是一个词语，我们相信一切终将过去。

然而在全国目光都聚焦武汉、湖北的当下，我们也要看到广大农村地区老百姓的诉求，不管是村医熊扬勇期盼多一点防护物资的呼吁，还是村支书郝孝祥两天戴一个口罩户户排查的无奈，抑或村民吴大林对农耕的担忧，都是目前安康地区普遍存在的问题，关乎老百姓在疫情防控中生存、生活的民生问题。

着眼大时代，体察小生活。这是百姓安身立命的法则之一，同样也是作为一个记者的操守与本分之一，身边人或事的艰难、伤痛，已在频次渐增中慢慢麻痹了我们的痛感神经。但这一次，我们需要从关心自己开始，关心身边人，关心远方的人，关心所能关心的一切，为这个被疫情笼罩的人间多分担一丝烦忧。守在家中，联系物资，愿再念及与子同袍时，不再空叹岂曰无衣。

## 坚守岗位，党群齐心协力

疫情面前，党员、干部、群众结成了关系最为紧密的命运共同体。2月2日一大早，汉滨区江北派出所户籍室来了一位戴着头盔和口罩的老人，他放下一沓东西扭头就走。民警打开一看，只见一张纸包裹着现金，纸张上还写着“湖北加油，一方有难，八方支援”等内容。看到字迹民警连忙追了出去，谁知老人已经骑车离开。后来民警追上了老人，但他依旧不愿透露姓名，一再说明捐款只是想为疫情防控出点力，提名道姓违背了初衷。后经了解，老人捐助的现金共计3023元，是他一个月的退休金。

在瀛湖镇街道的一处排查点上，在这里值守的社区工作人员突然收到一位中年妇女送来的—箱矿泉水和一箱方便面；在县河镇牛岭社区，退伍士兵成鹏自费购买了3000多元的消毒药品、喷雾器和防毒面具等消杀设备，主动承担起社区的病毒消杀任务。

一方有难，八方支援。严峻的疫情防控形势，牵动着万千群众的心。在汉滨区医疗保障局举行的疫情防控医疗物资储备捐赠活动中，阳光医院、金州医院、百家惠大药房等33家民营医疗机构纷纷响应，捐出现有的口罩、84消毒液、医用酒精、水银体温计等物资若干件，捐赠现金14000元，以实际行动支持一线疫情防控的工作人员。汉滨区工商联积极组织各基层商会和广大民营企业捐资捐物，全力以赴投入到这场疫情防控阻击战中来。大河商会在会长康俊钦的率领下，联合41名会员，一夜之间募集善款13.8万元，并想方设法疏通渠道，采购100件84消毒液捐赠给抗疫一线的广大医务人员。安康市绿景建筑集团公司总经理李建博慷慨解囊，捐资10万元；吉河商会组织会员踊跃捐款，筹集善款151000元……截至2月3日，据不完全统计，全区累计接收社会各界爱心捐款捐物价值300万元以上。

## 战疫情，平凡值守亦英雄

沧海横流，方显英雄本色。当前，在全市上下全力以赴防控疫情关键时候，本报记者也坚守在一线，见证、记录这场战役中一个个珍贵感人的镜头。

除了大量的“白衣天使”奋战在抗疫一线，还有很多环卫工、小区保安、超市售货员等默默地在坚守；很多基层党员干部舍小家顾大家，从白天忙到黑夜，用平凡写就勇气和担当。

总有一种力量，催人奋进；总有一些时刻，让人温暖。非常时期的责任和担当，彰显了安康千群的生命底色，是防控一线最美的风景。万众一心，众志成城，相信只要我们携手起来，一定能够打赢这场疫情防控阻击战！

记者 王拥 摄影报道



保障供给不间断。



小区保安为业主测体温。